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Уважаемые родители! Обратите, пожалуйста, внимание, как ваш ребёнок держит карандаш?
Научиться правильно держать карандаш для многих детей не так просто, как может показаться на первый взгляд! Если этого не сделать вовремя, то будет страдать почерк, он будет неразборчивый и неаккуратный, а рука ребенка будет быстро уставать. Неверный захват письменных принадлежностей может привести к ухудшению зрения, искривлению позвоночника. Даже если подобные неприятные осложнения и не возникнут у ребёнка, он просто станет скорее утомляться при письме. А это может негативно отразиться на успеваемости и психологической адаптации.
Правильный захват карандаша выглядит так: 
·        карандаш лежит на среднем пальце, указательный палец
придерживает карандаш сверху, а большой палец - с левой стороны; 
· все три пальца слегка закруглены и не сжимают карандаш сильно; 
· указательный палец может легко подниматься, и при этом карандаш не должен падать; 
· безымянный и мизинец могут находиться внутри ладони или свободно лежать у основания большого пальца. Во время рисования рука опирается на верхний сустав загнутого внутрь мизинца. 
Есть хороший способ научить ребенка правильно брать в руки карандаш. Раскрываете правую ручку ребенка ладошкой вниз и вкладываете карандаш нижней его частью между большим и указательным пальцами, затем просите малыша сжать пальцы. Обычно почти все дети берут карандаш правильно. 
Если не получилось с первого раза - немного подправьте положение пальцев. Если заметили, что карандаш снова в кулаке – остановите рисование и переложите его правильно. 
Занятия, способствующие развитию захвата щепотью:
· Побуждайте ребенка брать мелкие предметы кончиками пальцев (пинцетный захват) и выпускать их, складывая в какую-то емкость. 
· Можно играть с бельевыми прищепками, складывать бумагу или вытаскивать салфетки из пачки, откручивать крышечки от тюбиков с зубной пастой большим, указательным и (иногда) средним пальцами. 
· Можно использовать специальные толстые трехгранные карандаши. Такой карандаш «заставит» держать его с трех сторон. Хорошо если карандаши будут мягкими. Они оставляют след на бумаге без сильного нажима.  
Если все перечисленные способы не принесли успеха, то уберите на некоторое время ВСЕ карандаши и фломастеры. Купите коробку масляной пастели (она очень яркая и легко оставляет след на бумаге). Сломайте мелки пополам, так, чтобы получились кусочки сантиметра по три - не более. Такими мелками, если их держать в кулаке, нарисовать не получится. Такие кусочки можно держать только пальчиками - щепоточкой. 
Порисуйте такими мелками недельку-другую (активно!). 
Малыш привыкнет держать предмет для рисования пальчиками. А потом пробуйте вернуться к карандашам. Обратите внимание ребенка на то, как он держал мелки и скажите, что так же можно держать и карандаш. 
Если опять начнет держать в кулачке, вернитесь назад – только мелки. И порисуйте ими еще пару недель.

И ещё! В канцелярских отделах в продаже есть специальные резиновые насадки с углублениями для пальцев. Надев такую резинку на карандаш, можно контролировать положение пальчиков. 
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